
Муниципальное автономное дошкольное 

образовательное учреждение  
детский сад № 161 «Ёлочка» 

 

 

Славянский  
круг 

Фестиваль 
национальных 

культур 
 
 
 
 
 
 
 

Подготовили и провели: воспитатели 

I квалификационной категории 

Анциферова Е.Г., Веприкова Г.А., 
Мешавкина Г.П., Панова А.П., 

Муз. руководитель I квалификационный 

категории Тетерина Е.А. 
 

 

 

 

 

Г. Улан-Удэ 

01.2016 г. 



Фестиваль национальных культур в ДОУ «Славянский круг». 
Цель: формировать интерес к истории и культуре наших предков у детей 
дошкольного возраста. 
Задачи: 

• Прививать интерес к культуре разных народов через знакомство с обычаями, 
народным творчеством, искусством; 

• Способствовать общему развитию ребенка, прививая ему любовь к Родине; 
• Развивать творчество и познавательные способности детей с учетом их 

возрастных и психологических особенностей; 
• Познакомить, сблизить и подружить разных по темпераменту и образу жизни 

людей. 

Ход мероприятия: 

Выходят ведущие (звучит музыка) 
1 вед. На фестиваль, на фестиваль. Такого сад еще не знал! 
2 вед. Мы приглашаем всех на веселый, яркий праздник. 
1 вед. Мы рады видеть всех сегодня на нашем фестивале! 
2 вед. Предлагаем открыть его парадом национальных костюмов! 
    Звучит песня «Я, ты, он, она – вместе целая страна». Все участники в 

национальных костюмах проходят в колонне друг за другом (встают полукругом). 

1 вед. Добрый день, участники и гости замечательного национального праздника 
«Славянский круг»! в нашем детском саду стало доброй традицией встречать и 
прославлять традиции различных народов, живущих в нашей республике Бурятии. 
На нашей малой родине проживают на ряду с коренными жителями, бурятами, 
люди разных национальностей. Это: русские, татары, украинцы, казаки, белорусы 
и многие другие. 
2 вед. Мы приветствуем всех. Сегодня у нас праздник, в нашем зале собралось 
много людей разных национальностей и девиз нашего фестиваля (дети все вместе 
говорят) Нас много, мы разные, но мы вместе». 
1 ребенок:  
Собрались народы мира 

В зале дружбы, не войны. 
Потому что толерантны 

На планете все они!      
2 ребенок: 
Руки мы пожмем друг-другу 

Будем петь, играть, плясать, 
И культуру разных наций 

Будем вместе прославлять! 
1 вед. Каждая национальность славится своими обычаями и традициями. Все 
нации объединяет такие качества как дружба и любовь, доброта и понимание, 
чуткость и щедрость. 
     Во все  времена представители этих национальностей прославляли Россию 
своими боевыми и трудовыми подвигами. 



3 ребенок: 
Люблю бескрайние просторы, 
Край богатый, необъятный наш. 
Платков изящные узоры, 
Степей и гор простой пейзаж. 
4 ребенок: 
Люблю зимы трескучий холод 

И лета томную жару. 
На окнах роспись и узоры 

Росу на листьях поутру. 
5 ребенок: 
Байкала жгучую прохладу, 
Степей бескрайний наш простор. 
В лесу из зелени преграду- 

Сосновый стройный частокол. 
     Дети в национальных костюмах проходят и садятся на стульчики. 
2 вед. Наш фестиваль мы начинаем с представления русской культуры. Представит 
нам Россию Галина Петровна. 
     Мы живем в стране, у которой удивительно красивое имя –Россия. А мы с вами, 
граждане России – россияне! Россия – это самая большая страна в мире! 
Тринадцать морей и два океана омывают Россию. Могучие реки несут свои воды в 
моря и океаны. В России больше тысячи городов, много сел, деревень. Богата наша 
страна. Главное ее богатство – люди, которые в ней живут. 
     Россия – поистине уникальная страна, которая наряду с высокоразвитой 
современной культурой бережно хранит традиции своей нации, глубоко уходящие 
корнями не только в православие, но даже в язычество. 
     Славянские народы продолжают отмечать языческие праздники, верят в 
многочисленные народные приметы и предания. 
    Широко и с размахом празднуют свои праздники: Рождество, Пасху, Дни 
Святых. Которые сопровождаются играми, песнопениями. Обрядами и играми. 
Особенно ценит наш народ красоту своей природы и славит ее в песнях и танцах.  
Презентация о России. 
Приглашаем ребят, представляющих Россию. 
1 вед. У каждого человека есть место, где он родился и живет. Оно называется 
«Родина», что же такое родина? Это каждый понимает по-своему. 
2 вед. В исполнении детей звучит песня «Русская сторонушка». 
Песня «Русская сторонушка». 
 

Игра с платочком для всех желающих. 
1 вед. А сейчас хочу вас попросить дружно поздороваться по-украински «День 
добри!» И сейчас, как вы догадались, мы переходим к гостеприимному 
украинскому народу. 
2 вед.  
О, как прекрасна Украина! 
Ее таврийские поля, 



Ее луга, леса, пригорки 

И благодатная земля. 
    Корни украинской культуры лежат в далеком прошлом. Украина славится яркой  
Природой. Музыкальным языком, редкой славянской культурой, радушием и 
гостеприимством местных жителей. В стране много достопримечательностей, 
которые еще остались с языческих времен. Украина страна задушевных песен. А 
что еще интересного у украинцев расскажет нам Елена Геннадьевна. 
     Презентация об Украине. 
2 вед. Сейчас мы вас познакомим с народной игрой «А мы просо сеяли» (играют 
дети 5 и 2 групп) 
1 вед. Белорусская культура, язык сродни русскому и украинскому, но все же 
имеет свои неповторимые особенности. И сегодня. На нашем фестивале, 
белорусскую культуру представляет Алена Петровна. 
     Презентация о Белоруссии. 
1 вед. 

В Белоруссии удивительные люди, 
И светится в их сердце доброта. 
Взгляните им в глаза: они вас любят. 
Поверьте, как нигде и никогда. 
     Предлагаем поиграть в игру с погремушками. 
Игра с погремушками. 
2 вед. 
Бурятия республика родная! 
Любовью чистой я с тобой делюсь, 
Ты для меня одна навек святая. 
Тебе я низко в пояс поклонюсь. 
1 вед. Дорогие гости нашего фестиваля сейчас мы приглашаем  вас на мастер-класс 
по украинскому оберегу (взрослых). Добро пожаловать в группу № 8. Ознакомится 
с символом русского народа – матрешкой можно на занятии в группе № 7 (дети), 
узнать как расписать роспись. Тили сделать писанку на занятии в группе № 5 
(дети). 
2 вед. А затем мы всех приглашаем вас литературную гостиную в музыкальный зал 
для просмотра белорусской сказки «Легкий хлеб». 
     Расходятся по группам. 
     Затем показ сказки. 
Инсценировка сказки «Легкий хлеб». 
     

 Финал. 
1 вед. 
Толерантность – слово иностранное, 
Но для всех понятное давно, 
Будь терпимым к дальнему иль странному. 
Отстраненным, будто бы в кино. 
Речь здесь не идет о равнодушии 

И о черствости никто не говорит. 



Деликатность и терпение к живущему 

Рядом, нам совсем не повредит. 
2 вед. 
Будь терпимым ко всему иному: 
К вере, взглядам, мыслям и одеждам 

 И тогда, пожалуй, ясно всякому, 
Тихая затеплится надежда. 
Что мы можем жить такие разные, 

В этом мире вечного движения 

А для обретенья толерантности 

Нужно просто чувство уважения. 
1: Наш след не померкнет на Русской земле. 
2: Мы образ России в зеркальном стекле. 
3: Мы с русским народом сроднились давно, 
4: Во всех испытаниях стоим заодно. 
1: Такого родства временам не забыть – 

2: Нас крепко связала истории нить! 
3: На счастье – с народом любым наравне – 

4: Имеем мы право в родимой стране! 
     Песню «Мир похож на цветной луг» исполняют сводный хор 5 и 2 групп. 
    

  Заключительные слова.     
 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 


